

寂寞奶奶,对遗像说了5年话

到老年公寓体验后,老人发现在这里打打麻将也开心

最近,快报联合南京市白下区民政局开展邀请百位老人免费入住老年公寓3天的活动。在活动中,许多孤独的老人称自己好久没有体验到有同伴的热闹了,老年公寓的住宿条件和服务都比较令人满意。同时有一部分老人表示,他们回去后会和子女认真地商量一下入住老年公寓的事情。

1 寂寞奶奶要住养老院,子女都反对

刘爱珍老人今年73岁,老伴5年前去世后,她一个人过起了独居生活。5个子女不定期来看望老人一回,但每次见面多半匆匆吃一顿饭。更多寂寞,要刘奶奶一个人打发。“我除了出去买菜,就是在打扫卫生,要么就发呆。”5年熬下来,刘奶奶憋坏了。很多次,她一个人对着老伴遗像自言自语。为打发寂寞,她想住老年公寓。

但儿女们不乐意了,“你去住老年公寓,不知道内情的人肯定会骂我们的。”在住不住老年公寓一事上,刘爱珍老人和子女一直僵持着。这次,快报联合白下区民政局邀请百位老人免费入住老年公寓成了一个“催化剂”,刘奶奶的子女打算了解一下老年公寓的情况。

参观了8所老年公寓,刘奶奶决定在月牙湖老年公寓住下。工作人员很热情,“这一排是标准间,两个人住。这边是我们的老年活动室,可以下棋、打牌,还能唱卡拉OK。”刘奶奶左看右瞧,十分新奇。转了一大圈,刘奶奶被安排住进一间标准间,同住的正是一位和她差不多年纪的老人。两人一见如故,下午就在院子里聊起了天,“您多大了?”“我73岁了。”“我70岁了。”原来她们

两人都是老年丧偶,有很多共同语言。

3天住下来,刘奶奶深深喜欢上了这个地方。“我妈看上去精神多了。”小女儿看到母亲的改变,有些欣喜,不过到底不让老人入住,她和其他兄妹还是很犹豫。

专家:体验新型生活方式,子女应该尊重老人

子女的观念应该转变,宁可让老人孤独,也不肯把老人送进养老院,这种想法很自私。”人口学院崔效辉博士表示,随着人口老龄化,老人晚年进入老年公寓是一种新型生活方式,随着当今社会子女的工作压力越来越大,照顾老人肯定分身无暇。老人心理上会有失落,如果老人自愿住老年公寓应该尊重他们。

2 老年公寓健康老人“活受罪”?

邱月清今年83岁,耳不聋眼不花。自从老伴“走”后,一个人独居有些抑郁寡欢。跟儿女一起住了一阵子,住不惯还是搬回了老地方,可“一个人在家里,又憋得难受”。听说了免费试住老年公寓的事儿,赶紧来报名参加。

可就在临行前,邱奶奶犹豫了,她怕左邻右里都是卧床不起的病号儿,还不如自己老老实实在家呆着呢。邱奶奶的顾虑,在很多人心里都有。

怀着忐忑不安的心,邱奶奶走进了淮海老年公寓。走进院子,只见浓浓的树荫下,有的老人在长椅上聊天,有的老人在工作人员的搀扶下散步,最吸引邱奶奶的,还是那桌正聚精会神打麻将的老太太们。她边看边咂嘴,“哟,这儿这么多人呐。”打牌的老太太们发现来了“新人”,赶紧问:“你也爱打牌?”邱奶奶点点头,大家都乐了,“太好了,咱们这儿又新来了个牌搭子!”很快邱奶奶在牌桌上坐定,边打牌边拉起了家常。打完一圈牌,就到了午饭时间,再尝尝饭菜,“这丝瓜、肉圆烧得酥软的,口味也不错。”邱奶奶不好意思地告诉记者,自己改主意了。她掏出手机给女儿打了个电话,“闺女,你今天别来接我了。这儿好多老太太,比家里热闹多了,吃的也行,我要住这儿试试看!”

专家:健康老人也能找到很多乐趣

淮海老年公寓的负责人周先生表示,按照不同客户的需求,公寓的服务一般分为自理、半护理、全护理和特殊护理4种,分别针对完全健康、腿脚不便、长期卧床等多种不同老人的需求。“我们这里大部分的老人都是可以自如活动的;手脚灵便的老人,来了也不必担心找不到玩伴。”

见习记者 沈晓伟
快报记者 赵丹丹 钟晓敏

长假租车火爆麻烦事也不少

快报讯(记者 顾元森)利用7天长假时间,租一辆车,与家人、朋友一起外出游玩,成了目前不少“本本族”的选择。目前南京各家汽车租赁公司的车辆几乎都被租赁一空,不少人在尽情享受假日出游乐趣的同时,也品味到了租车的烦恼。

“长假前三天,我租了一辆车,带着家里人,一共5个人,到苏州玩了一趟,连租车加燃油,差不多花了1000块钱,分摊到每个人头上,费用不算太贵。路上可以随时停车,带东西也方便。”刚从苏州游玩归来的市民孙先生是一个“本本族”,虽然他已经拿到了驾照,但一直没有买车,这次长假,孙先生游玩的同时,过足了“开车瘾”。市民孙先生对租车出游表示很满意。汉中门大街一家租车公司负责人告诉记者,早在国庆前一周,公司里的所有车辆便被预订一空,大多数租车者都是孙先生这样的“本本族”。记者随机采访了10多家租车公司,发现这些公司的情况大同小异,长假期间临时租车几乎是不可能的,因为几乎所有的车子早在节前就被租掉了。

不少人享受到了租车带来的便利,但也有部分租车者体会到了租车的烦恼。王

先生于上月29日从一家小型租车公司租了一辆小“金杯”,准备到黄山游玩,本来租这辆面包车图的是便宜,没想到车子快开到目的地时抛了锚,花了200元才找到人拖车,之后又被一家当地的路边维修店“狠宰”。昨天王先生将车子开回租车公司,结果租车公司称双方在交车时车子是好好的,王先生的修车费用只能自己负担。市民李小姐则给不少自驾游车主提了个醒,她长假第一天便租了一辆车到山西玩,中途加油时,临时进了个标志模糊的路边加油站,没想到车开出不远就出现怠速不稳、挂挡易熄火等现象,勉强到达目的地一检修,发现是加的汽油有问题。

南京市客管处有关人士提醒广大租车者,租车时,一定要选择规模较大、信誉较好的租车公司,并签订租车合同。这样,出车前车辆的安全性能更有保障,而且出租的汽车都有“全保”,出事后不会太麻烦。另外,广大自驾游车主在注意行车的同时,切勿到“野鸡”加油站加油,尽量选择规模较大、加油车辆较多的加油站。同时,也别为省钱把车停在非停车场尤其是偏僻地段,以免车子被盗被损。

■天天出彩

足彩“4场进球游戏”(08111期)
开奖结果:1 1 1 2 3 1 2 1
奖等级别 中奖注数 每注奖额
一等奖 183注 7965元
足彩“胜负游戏”(08067期)
开奖结果:0 3 1 1 3 1 1 0 1 0 1 0 3 3
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 19注 505128元
足彩“6场半全场胜负游戏”(08099期)
开奖结果:1 1 3 0 3 1 3 0 3 3 3 3
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 4注 284095元
江苏体彩5+1(08077期)
中奖号码:86881+0
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 0注 0元
二等奖 7注 300元
体彩22选5(08269期)
中奖号码:1 3 8 13 21
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 41注 13105元
体彩排列3(08269期)
中奖号码:1 1 9 1 9
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 6804注 1000元
排列3组选 4733注 320元
排列3组选 0注 160元
体彩排列5(08269期)
中奖号码:1 1 9 6 8
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 33注 100000元
快乐扑克2008-10-2
当日中奖注数:1659注
当日中奖金额:56756元
福彩双色球(20081116期)
红球号码:3 7 21 22 24 29
蓝球号码:14
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 3注 5000000元
福彩3D游戏(2008269期)
中奖号码:9 8 0
奖级 江苏中奖注数 每注奖额
单选 364注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1102注 160元
福彩15选5(2008269期)
中奖号码:3 9 11 13 14
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 84注 4707元

无花果

时髦离婚

我和老婆都过了花甲之年,人上了年纪,睡眠就少,晚上只要有个风吹草动,就被惊醒了。我和老婆睡觉时都喜欢翻身,我一翻身她醒了,她再一翻身,也把我吵醒了。这一醒就再也睡不着了,只好睁着眼熬到天亮。

我和老婆合计着,这么长下去不是个事,干脆分床

睡,这样谁也不会影响谁,大都能够睡个安稳觉。

说分就分,我俩立马街上街,挑选了两张精致的小床。

小床运来时,凑巧隔壁邻居都在家。大家纷纷打听:“买小床干吗?”我据实相告:“睡觉用啊。”邻居们听了,脸上都流露出怪怪的神情。

那天晚上,我照例出门散

步,路上碰见几位老邻居。

老王开门见山地问:“听说你和老伴离婚了,为啥呀?”我惊奇地瞪大眼睛:“这是哪来的话,我和老婆感情好着呢,怎么可能离婚呢?”老王继续追问:“那你为啥和老婆分床睡觉?”我坦然地说:“分床睡,免得翻身、打鼾互相干扰,有什么不好呢?”老王反问道:“那

我打鼾像打雷,我老婆也没吵着和我分床睡嘛。”我无言以答,只好尴尬地笑了几声。

老王露出一副狡黠的表情,他笑着说:“你蒙别人可以,但蒙不住我,我好歹也天天上网,啥新鲜玩意儿都知道。你这叫离婚不离家,最时髦的离婚模式了。”

大厂 吴汉玲

小巷志异

垃圾战胜房霸

湖滨小区一幢的住户最近有些不爽,开发商在二楼修建的景观阳台被201的住户霸占了,他居然建起一大间玻璃洋房,从楼上往下看,能看到洋房里有鲜花,有绿树,还有一张躺椅。

几个邻居去交涉,被201室那个凶神恶煞的男人给吓退了回来,不死心的住户们又找到物业公司。见到物业公司的,201室的男人更嚣张了:“我欠物管费了吗?我买的是开发商的房子,关你们屁事!再说开发商合同上又没写明这个阳台我不能用,对着我家窗户就该是我家的!”

打那天后,邻居们就经常看到201室的男人穿着大裤衩惬意地躺在躺椅上。

可没过多久,201室的男人就主动拆除了洋房,有道是道高一尺,魔高一丈,当一夜之间201室的男人发现玻璃洋房顶上堆满了果皮、卫生纸、烂布条等垃圾,不但影响了美观阻止了阳光,最要命的是上面的垃圾还没办法弄下来,他只能乖乖地拆除洋房了。

江宁 魏燕

三言二拍

老妈看地铁

一个月前,老婆生孩子,一直生活在乡下的老妈便赶来南京帮忙。我就想着正好能抽时间,带很少出远门的老妈在南京坐一回地铁。可是,

一个月里,老妈忙前忙后,连家门也没迈出过一步,更别说去坐地铁了。

巧了,老妈走的那天恰逢我调休,老妈却又不急了,总是在家里收拾掇掇,唯恐还有什么没有收拾到位。我催促老妈说:“我送你提前走吧,这样就

有点出格

巨额私房钱

最近,我换了工作,需要经常到外地出差,于是我到银行办了张信用卡。

前天出差时,忘了带上这张信用卡。我给老婆打了个电话,让她赶紧把信用卡给我寄过来。

按理说,寄个特快专递,最多只要两天时间。可是,我等了三天也没等到。我拨打老

婆的手机,奇怪的是,明明拨通了,却又挂断了。

我正感到奇怪时,母亲的电话来了:“你呀,干嘛要攒私房钱?攒个千儿八百算了,可你一攒就是5万元巨款,看你怎么跟老婆交代……”

母亲劈头盖脸的一通教训,让我丈二和尚摸不着头

脑。甭说5万元巨款,就是5元钱的私房钱也没影呀。

母亲见我一口咬定没攒私房钱,便追问道:“你那张银行卡里的5万元钱,是怎么回事呀?”

唉,那是5万元存款吗?那是5万元钱的透支额度!

大厂 郭其健

南京大萝卜

做好事得付费

我去修车摊上修自行车。师傅略一检查,就知道是内胎破了,接着,三下五除二地就修补完了。“打打气,试试水,再看看!”师傅看着修补好的内胎,伸手去拿气筒。看着师傅辛劳的样子,我忽然想起该给他帮帮忙,于是接过气筒:“师傅,我来打气!”他微笑着点头。

没想到,打完气一试水,修补的地方仍在不停地往外冒水泡!师傅一看就不高兴了:“你把气打那么饱干什么呢?那刚补好的胎不就胀破了吗?”说完,立即又修补起来。

这次,我却再也不想打气

了,师傅一声不吭地拿起气筒打起来。我仔细地看着,他打的气和我打的一样饱嘛!没想到,一试水,补过的地方不再冒水泡了。我心里想着:“嗯,看来第一次根本就没有补好!”

可是,收费的时候,师傅却要收两份的钱。我问为何,师傅满脸不高兴地回答:“那是因为你打气胀破了,才又补的,咋不收钱?”

啊,我惊讶得说不出话来了。但我知道,再争辩也没有用了,只好乖乖掏了两份的钱,同时也下定决心:像这样的好事,今后是再也不能做了!

水阁路 李方春

甲方乙方

拆弹专家失手

前几天,好友妍打电话跟我说:“英子,我快扛不住了!奥运年真是害苦我了!我一个月接到3个‘红色炸弹’,两个同事结婚,一个同学生娃,份子加礼物都突破1000块啦!看来这个月只好吃方便面了。”

我打趣道:“那你也赶快结婚生子,这样钱不就又回来了吗?”

“呵呵,那我也不能随便到大街上拉一个结婚吧?哦,对了,我好像听说下个月又有一同事结婚,不过还好,他在江宁办喜酒。我都想好了,反正我家住大厂,到时我就说晚上我一个女孩回家不安全,就可以不

去了。而且他也不是我们部门的。又可以省一个份子钱,嘿,拆弹成功!”

昨天,妍又来电话了:“英子,我要是没钱买方便面了,你可不能不管我啊!”

“又怎么啦?不是可以省下一个份子钱吗?”“唉,别提了,今天我们的新郎同事兴冲冲地跟我说,‘小李,你不用担心了,前两天我才知道,原来你和我父母娘家住同一个小区。真是太巧了!到时晚上去江宁喝完喜酒,刚好把你一起捎回去,多好啊!’你说我晕不晕啊!”

铁心桥 郑徐英